

武汉理工大学

“不忘初心、牢记使命”主题教育工作简报

〔2019〕 第 17 期

主题教育领导小组办公室宣传组编

2019 年 11 月 18 日

学校召开“不忘初心、牢记使命”主题教育对照党章党规 找差距专题会议

11 月 12 日，学校在第二会议室召开“不忘初心、牢记使命”主题教育对照党章党规找差距专题会议。教育部直属高校“不忘初心、牢记使命”主题教育第八巡回指导组组长黄健柏及指导组成员刘尧到会指导，校党委理论学习中心组成员及有关部门主要负责同志参加了会议。会议由校党委书记信思金主持。



校党委书记信思金代表学校班子作对照检查发言。随后，学校领

导班子成员逐一对照检查。班子成员的对照检查发言，严格对照《中国共产党章程》《关于新形势下党内政治生活的若干准则》《中国共产党纪律处分条例》等党章党规文件，聚焦“18个是否”，把自己摆进去、把思想摆进去、把工作摆进去，结合自身思想、工作、生活和作风实际，从党性意识、担当精神、服务群众、遵守纪律、作用发挥等方面认真检视存在的差距与不足，深刻分析问题产生的根源，明确今后的改进措施和努力方向。

在听取班子成员对照检查发言后，巡回指导组组长黄健柏作点评指导。他指出，学校领导班子和班子成员在主题教育中，高度重视对照党章党规找差距，政治站位高，查摆认真，按照“18个是否”逐条检查对照，切实把思想、职责和工作摆进去，查找和检视问题针对性强、认识深刻，体现了高度负责的精神和态度，是一次高质量的专题会议，达到了预期效果。下一步要着力抓好整改落实，把查找出的差距和不足逐条纳入整改内容，坚决做到立行立改，即知即改，确保整改落到实处、取得实效。要充分准备、开好专题民主生活会，认真总结主题教育学习、调研、检视问题和整改落实情况，继续深挖根源，在咬耳扯袖、互相警醒上再进一步，既找准找实差距不足，也明确整改方向和措施，扎实推动主题教育不断走深走实。

信思金书记代表学校党委作表态发言。他表示，勇于自我革命是共产党人的精神本色。这次对照党章党规找差距，对学校领导班子来讲，既是一次触及灵魂的学习教育，也是一次全面的政治体检，更是一次严格的党性锤炼。他指出，下一步，要坚决贯彻落实巡回指导组提出的意见，把规定动作做到位，把创新动作做出彩，学习教育、调查研究、检视问题、整改落实一体推进，持续发力、攻坚克难，做到开展主题教育与推动学校改革发展互促共进。要坚决整改落实对照党

章党规检视发现的差距和不足，要坚持“刀刃向内”，列出对照检视问题清单，以“严”的要求和“实”的作风，一条一条进行整改，切实做到整改一项、销号一项，不达目的、决不罢休。要严格对照党章党规持续加强班子建设，不断增强班子成员的凝聚力战斗力，撸起袖子加油干，以实际行动不负组织信任和师生重托，更好地落实立德树人根本任务，推动学校高质量发展。

教育部直属高校第八巡回检查组检查学校“不忘初心、牢记使命”主题教育整改落实情况

11月15日上午，教育部直属高校“不忘初心、牢记使命”主题教育第八巡回检查组组长黄健柏及指导组成员武宇坤来校检查指导学校“不忘初心、牢记使命”主题教育整改落实情况。校党委书记信思金、校党委副书记赵经，学校有关部门负责同志参加了工作座谈会。



会上，巡回检查组组长黄健柏对学校“不忘初心、牢记使命”主题教育整改落实工作方案及整改台账给予了充分肯定，对开好专题民主生活会和深化整改落实工作提出了具体意见，对做好“不忘初心、牢记使命”主题教育总结工作进行了指导。

在听取巡回指导组组长黄健柏提出的指导意见后，信思金书记作表态发言。他表示，下一步，学校要坚决贯彻落实巡回指导组提出的意见，切实提高政治站位，发挥思想引领，认真落实学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想以及教育部重要决策部署，进一步充实和完善整改落实工作方案。要契合主题教育开好民主生活会，对照党章党规找差距，在年终民主生活会上做好交心谈心工作、个人自我剖析工作、批评和自我批评工作，要在过程中触动灵魂，达到“红脸出汗”的效果。要按要求完成主题教育自评报告，对照党章党规检视问题，对整改过程中发现的能立行立改的问题要尽快整改落实，对重大问题要持续深化整改，建立长效机制。



随后，巡回指导组组长黄健柏一行来到学校财务处，对“不忘初心、牢记使命”主题教育整改落实“报销难”问题进行现场专题调研。财务处相关负责同志就具体整改情况进行汇报：一是改变报账模式，从原来现场排队报账方式变为接单模式，有效缓解排队压力；二是调整接单流程，采取上午接单，下午扫码入机，并对分单的接单流程进行优化，大大缩短排队时间；三是设置应急窗口，专门设置一个窗口现场办理相对紧急或复杂的业务，保障财政专项资金执行进度；

四是发布接单注意事项，帮助师生在提交报销单之前审核必要要素，减少反单率。

在听取财务处汇报后，巡回指导组组长黄健柏对财务处的整改措施给予了肯定和好评，并参观了财务处办事大厅和文化墙。

学校各二级党组织扎实开展 “不忘初心、牢记使命”主题教育工作

第二批“不忘初心、牢记使命”主题教育启动以来，学校各二级党组织积极贯彻落实学校党委有关部署和要求，认真贯彻“守初心、担使命，找差距、抓落实”的总要求，紧扣立德树人根本任务，聚焦学校改革发展和本单位工作实际，全面推动主题教育往深里走、往心里走、往实里走。

一、交通学院“三突出”推进主题教育。一是突出“三个带头”。学院党委抓好关键少数，要求领导班子带头，党委委员带头，支部书记带头。院领导和支部书记带头讲党课，与党员进行沟通交流，把要求学习变主动学习，营造自觉参与的浓厚氛围。二是突出“问题导向”。针对教师科研用房不足，学院遵循绿色与共享发展理念，提出满足“急需”与“可能”原则，在存量资源上下功夫，支持交通工程系内部挖潜力，一定程度缓解了用房困难，提高师生获得感。三是突出“开门共建”。学院党委加强与行业、社区、社会的共建，与武汉市洪山区和平街党工委、武汉站管委会进行党委中心组开展联组学习，船舶系党支部与701研究所潜艇部船舾科进行“同上一堂党课”、学院17级博士党支部与长江三峡通航指挥中心党支部开展“坚守初心使命，服务大国重器”主题活动等，扩大学院主题教育辐射效应。

二、安全科学与应急管理学院亮牌践诺强化党员身份意识与责任

担当。学院党委引导广大学生党员主动把党员身份亮出来，践行服务承诺，强化责任担当。一是**佩戴党徽**。每名学生党员在参加党内活动、课程考试等均佩戴党徽。二是**悬挂“党员示范寝室”标志门牌**。学院为全院 75 间党员宿舍和 117 名党员统一制作了寝室门贴和床贴，所有党员的宿舍和床位均统一标识。三是**亮出“服务承诺”**。每一名党员的床贴上亮出党员姓名、职务、承诺等内容，强化服务宗旨，发挥党员先锋模范作用。同时，学院设置党员先锋岗，制定党员先锋岗的标准，对党员在岗位上提出“六强”要求。



三、艺术与设计学院结合专业特色服务军运会。学院党委把主题教育与承办第七届世界军人运动会结合起来，把主题教育与加强全院师生思想政治教育工作结合起来，大力推动和保障军运会志愿服务工作，让主题教育活动落实落地。2018 级研究生刘原君的工笔国画《筑梦时刻》，参加由军运会组委会和市委统战部主办的当代书画展，展览在军运村内展出。学院副教授陈建新博士作为“第七届世界军人运动会射击馆”设计师，接受凤凰卫视中文台专访，介绍设计射击馆等场馆的内容及过程(该节目已于 2019 年 10 月 19 日晚 9:40 播出)。军运会期间，学院选派 40 余名志愿者，服务于各项赛事，向世界展示中国青年文明礼貌和自信向上的精神风貌。

四、后勤保障处服务育人担使命。后勤保障处党总支紧扣基层党建时代特点和后勤党员思想行为特征，围绕中心、建设队伍、服务群众，推动党建和业务深度融合，用“实”的作风、“实”的举措，将主题教育与为师生排忧解难干“实”事结合起来，在服务育人的实际

行动中践行初心使命。后勤保障处深入开展主题教育学习，班子成员以上率下，全处教职员工通过观看专题教育片、PPT 讲课、读原文原著多种形式学习等，切实增强全处党员职工“初心使命是后勤改革发展的动力之源”的共识。后勤保障处全体党员职工深入一线为师生排忧解难，圆满完成了学校后勤保障服务以及军运会柔道赛事的场馆改造、能源动力保障、物业服务、环境美化等工作，涌现出花海园丁章利及严双雄、敬业“团长”电工黄光明、社区服务贴心人朱丽萍、忠于职守好党员向阳等一大批身边的先进典型。

五、校医院开展主题教育“展作为”。校医院党总支以“师生结对、支部共建”方式，精心录制《新的天地》登上 10 月 1 日“学习强国”的首页，深情祝福祖国 70 华诞，激发了干部党员昂扬向上的奋斗激情。根据师生秋冬季卫生与健康需求，医院干部党员分赴材料学院、化生学院、物流学院、学海学生公寓和升升学生公寓，志愿开展“防治冬季传染病”宣教活动，发放 2 批“84 消毒液”、口罩、健康教育宣传处方，指导师生和物业人员做好防疫消毒，开展“心理健康知识进课堂”等活动，编织全校师生的第一道健康网。

六、发展规划与改革办公室开展“党员讲党课”特色活动。该处全体 6 位党员结合对初心和使命的感悟，结合岗位职责，讲党课、谈体会，精心准备，在 14 天内进行了 6 次党课，对“不忘初心、牢记使命”的重要论述有了更深入的理解，取得了良好的学习效果。

报：教育部直属高校“不忘初心、牢记使命”主题教育第八巡回指导组

送：武汉理工大学“不忘初心、牢记使命”主题教育领导小组

发：各二级党组织